

十五届县委第四巡察组对大固本镇梨树村 党总支、吐拉尺村党支部巡察进驻工作完成

本报讯(记者 何振明)根据县委巡察工作统一部署,5月13日,县委第四巡察组完成对大固本镇梨树村党总支、吐拉尺村党支部的进驻和动员工作。本轮巡察为“回头看”,巡察时间20天左右。

本轮巡察认真贯彻中央和省、市、县委关于巡视巡察工作

新部署新要求,对照被巡察党组织职责使命,聚焦党中央各项决策部署在村落实情况;聚焦村干部廉洁履职、担当作为,解决群众反映强烈问题情况;聚焦村党组织建设情况;聚焦巡视巡察整改情况。

根据巡视工作条例规定,巡察

组主要受理反映巡察对象的来信、来电和来访。重点是关于解决民生实事、群众合理诉求和侵害群众切身利益方面的举报和反映。其他与巡察工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等问题的反映,将按照分级负责、属地管理原则,转交有关单位或部门处理。

全民消防·平安共建

县水务集团开展专题消防安全培训

提升消防意识 筑牢安全屏障

本报讯 5月9日,县水务集团邀请县消防救援大队,开展“人人讲安全,个个会应急”专题消防安全培训,通过“理论授课+实操演练”的方式,进一步提升一线职工消防安全意识和应急处置能力。

理论培训结束后,参训人员在厂区空旷区域进行实战演练。参训职工分组参加实际操作。消防队员现场演示干粉灭火器覆盖式灭火技巧,并纠正握持角度过高等常见问题。

县水务集团始终将安全生产视为生命线。此次培训,注重夯实“基本功”,推动职工从“被动防”转向“主动控”。今后,集团将持续强化消防安全培训成效,切实筑牢城市供水安全屏障。(县水务集团)

城乡环境卫生整治进行时

建设镇双城子村

按下“美颜”快捷键 存量垃圾“日清零”

本报讯(记者 李司佳 秦艺铭)为深入贯彻落实县委、县政府关于农村人居环境整治提升的具体要求与工作安排,建设镇因地制宜,建立长效机制,加强农村垃圾治理。建设镇双城子村积极响应号召,村“两委”班子成员广泛征求群众意见,倾听百姓心声,探索出一套行之有效的环境治理模式,为乡村“美颜”按下加速键。

双城子村以“户前分类”为抓手,引导村民做到生活垃圾少出门、不出户。通过使用村应急广播、村民微信群、上门入户等线上线下相结合的方式,讲解垃圾分类常识、宣传“三堆入院制”,并逐户发放垃圾

袋,实现垃圾户前分类;按街巷配备分类箱,由保洁员统一收集垃圾;镇内安排专业车辆,每天定时装车并及时转运至垃圾暂存点,形成了“户分类、村收集、镇转运”的闭环体系,实现村内垃圾日产日清。

双城子村积极推行网格化管理,整合村干部、党员代表、公益岗等多方力量,定期对全村环境卫生整治情况进行检查验收,建立“督查-整改-反馈-复查”的闭环管理机制;将垃圾分类写入村规民约,落实村民“门前三包”责任制。同时,为进一步美化乡村环境,双城子村还积极开展绿化行动,种植了鸡心果、榆叶梅等树种500余棵,美化村

庄的同时,改善了生态环境。

据双城子村党总支负责人介绍,自建设镇启动环境卫生整治工作以来,双城子村干部全员下沉一线,充分发挥“头雁效应”,带领村民共同建设和美丽乡村。村里聚焦农村生活垃圾、建筑垃圾等治理难点,实施精准攻坚,确保及时清理垃圾。截至目前,整治工作取得显著成效,累计清理农村生活垃圾50余吨,建筑垃圾10余吨,实现存量垃圾“清零”。下一步,双城子村将持续巩固整治成果,推动环境卫生整治工作制度化、规范化、常态化,全力打造干净整洁、宜居宜业的美丽乡村新面貌。”

旧庙镇以学促干 扎实推进

专题培训常“充电” 环境整治再升级

本报讯(记者 谢红静 张彪)为提升农村人居环境质量,助力乡村振兴,5月14日,旧庙镇召开环境卫生整治拉练会议,并邀请县环境卫生整治督导组、农业农村局相关负责人到他营子村,开展业务培训。

旧庙镇党政班子成员、包片领导、包村干部及14个村党支部书记深入各村,通过“现场拉练+总结部署”的方式,开展环境卫生整治评比

拉练会议。拉练中,大家实地查看道路清洁、垃圾处理、绿化美化等情况,以直观感受,对比差距、发现问题,并在随后召开的阶段性总结会议上,对各村整治成效进行客观评分;3名村党支部书记交流发言,分享优秀实践经验;镇党委书记对下一步环境卫生整治工作提出明确要求。

在旧庙镇他营子村,县环境卫生整治督导组、农业农村局相关负责人从政策解读入手,

结合旧庙镇实际情况,用通俗易懂的语言,讲解农村环境卫生整治标准、垃圾分类处理、日常保洁规范、房前屋后杂物规整等内容,并分享周边镇村的先进经验,向参会人员传授了实用的工作方法和管理经验,引导大家从细节入手,提升整治成效。

下一步,旧庙镇将以问题为导向,持续巩固整治成果,推进环境卫生整治工作再上新台阶。

市县金融部门深入佛寺镇开展存款保险政策宣传活动

双语宣传进集市 金融政策入民心

本报讯(记者 丁枫林 明月)5月12日,中国人民银行阜新市分行组织阜新农商村镇银行等县域金融机构,深入佛寺镇开展存款保险宣传活动。

在佛寺镇农贸大集上,工作人员摆放宣传展板、设立咨询台,并深入集市发放宣传手册,向广大群众宣传《存款保险条例》,提升公众对存款保险制度的认知度。

存款保险又称存款保障,是指

国家通过立法的形式,设立专门的存款保险基金,明确当出现相关情形时,依照规定对存款人进行及时偿付,保障存款人权益。

今年5月1日,《存款保险条例》正式施行。5月以来,针对辖区蒙古族群众的语言文化特点,中国人民银行阜新市分行延伸县域金融服务范围,下沉金融服务重心,不断拓宽宣传路径,多措并举,推进存款保险政策宣传工作。

多年来,阜新农商村镇银行深耕县域市场,组建特色宣传小分队,深入少数民族人口密集的村镇集市,开展蒙、汉双语宣传,为当地群众讲解存款保险制度、普及金融知识,让存款保险制度深入人心。

阜新农商村镇银行负责人介绍,阜新农商村镇银行积极推动存款保险金融服务下沉工作,利用新媒体平台扩大蒙、汉双语宣传的覆盖面和影响力,切实提升了客户对存款保险的认知度。

十五届县委第四巡察组反映问题渠道

巡察期间,巡察组设立信访接待室,开通信访举报电话,设置征求意见箱、电子邮箱,接受群众来信来电来访。

大固本镇梨树村:
信访接待室:设在大固本镇人民政府1楼104室。
信访举报电话:15604982590
(工作日上午8:30-11:30,下午1:00-4:30)
征求意见箱:设在梨树村村部办公房南墙外西侧。
电子邮箱:15604982590@163.com
大固本镇吐拉尺村:
信访接待室:设在大固本镇人民政府1楼104室。
信访举报电话:15604982590
(工作日上午8:30-11:30,下午1:00-4:30)
征求意见箱:设在吐拉尺村村部大门外电线杆。
电子邮箱:15604982590@163.com

县红十字会开展主题宣传活动 23名市民完成人体器官捐献志愿登记 创今年单日登记量新高

本报讯 5月8日,县红十字会在蒙古贞广场举办“矢志人道 携手同行”红十字博爱周主题宣传活动暨“生命接力·大爱传递”人体器官捐献宣传推广活动。

活动现场,设置了急救救护实训区与生命教育宣传区两大主题区域。在急救救护实训区,急救护师通过情景模拟,演示心肺复苏、人工呼吸及气道异物梗阻急救法的操作要点。围观群众纷纷挽袖上阵,在志愿者的“一对一”指导下,完成胸外按压深度、开放气道角度等动作的练习。

在生命教育宣传区,志愿者向群众发放《急救救护手册》《器官捐献宣传册》等资料800余份,并通过展板图文、案例讲解普及“器官捐献=生命延续”的科学理念。

据统计,当天共有300余人次前来咨询,23名市民通过“中国人体器官捐献”微信公众号完成志愿登记,这一数字创下今年单日登记量新高。(县红十字会)

县老年人协会召开会员大会

革故鼎新 继往开来

本报讯 近日,县老年人协会召开会员大会,总结过去五年工作,选举产生了新一届理事会成员,并安排部署下一步工作任务。

今年,县老年人协会将结合我县和老年人协会实际,重点推进以协会互联网平台为基础的学习交流活动,积极转发正能量信息;创新活动演出形式,提高表演水平;弘扬无私奉献精神,积极为老年人提供服务,力所能及地为我县经济社会发展贡献余热。

会上,会员们带来了精彩纷呈的文艺演出,生动展现出老年人昂扬向上、老有所为的精神风貌。(耿英琴)

苍土小学党支部

开展主题党日活动

本报讯 5月9日,苍土小学党支部围绕“学规定、转作风、听民意、解难题”主题,组织开展“4+N”主题党日活动,通过“理论学习+实践服务”的方式,促进党员教师队伍能力提升,助力学校高质量发展。

本次主题党日活动,包括“深化理论学习,筑牢思想根基”“强化党性教育,查摆整改问题”“实践服务显担当,共绘发展蓝图”等环节。活动以“规定动作”夯实党建基础,以“自选动作”彰显特色,确保了理论学习有深度、党性锤炼有力度、服务师生有温度。(苍土小学)